

## Отзыв

### на модульную образовательную программу «История, образовательная траектория - Религиоведение» Павлодарского государственного педагогического института

Модульная образовательная программа «История, образовательная траектория – Религиоведение», разработанная Павлодарским государственным педагогическим институтом актуальна в условиях современности. Сегодня в системе образования в Республике Казахстан происходят глобальные изменения – переход от традиционной системы обучения к обновлению содержания образования. В связи с этим, обучение в ВУЗе должно быть направленно именно на реализацию этой цели.

Система целей и задач образовательной программы выстроена верно – это подготовка высококвалифицированного учителя истории, обладающего высокой социальной и гражданской ответственностью, способного осуществлять профессиональную деятельность, разбирающегося в вопросах религии.

В данной программе акцентировано внимание на формировании компетенций ключевых, профессиональных, специальных и личностных компетенций выпускников. Особое внимание уделяется развитию языковых компетенций в области родного и иностранного языков, в соответствии с программой обновленного содержания образования (с 2019 года вводится изучение истории Казахстана на государственном языке). Особый упор в программе сделан на формирование и развитие профессиональных компетенций выпускников ВУЗа при выполнении трудовых обязанностей. Также внимание уделено формированию специальных (предметных) и личностных компетенций будущих педагогов.

В образовательной программе актуализируется внимание на

основных направлениях в современном образовании: разработка авторских технологий обучения и воспитания, методы обобщения и распространения эффективных средств педагогической работы, работа с цифровыми образовательными ресурсами, знание принципов, методов, средств, процедур педагогического мониторинга полиязычного образования.

Предполагаемый подход к обучению студентов по специальности «История» осуществляется через изучение дисциплин, включающих изучение национальной патриотической идеи фундамента национальной идеологии – Мәңгілік Ел: «Краеведение», «История Баян-Аульского внешнего округа», «Музееведение и религиозное искусство», «История национальных религий», «Организация музейного дела в Казахстане», «Эволюция религии в современном мире», «История казахской диаспоры».

Ключевым моментом программы является инновационный подход в школьном преподавании, идее непрерывного образования в течение всей жизни согласно современным западным стандартам высшего образования, доступность образования для всех граждан. Поэтому в образовательную программу включены дисциплины: «Менеджмент в образовании», «Технологии критериального оценивания», «Инклюзивное образование».

Модульная образовательная программа «История, образовательная траектория – Религиоведение» Павлодарского государственного педагогического института соответствует требованиям, предъявляемым к выпускникам педагогических ВУЗов.



*Ахмадова З.Д.*  
директор СОПШЭН № 36 г. Павлодара